

## 徐州市下半年经济工作 力争实现四个突破

一是在转换经营机制方面有新突破。市政府将于近期发布贯彻《条例》的规定,切实落实企业自主权,责成有关部门逐条逐项地检查、抓落实。二是在实行股份制方面有新突破。以国有大中型企业为主,争取年内建立股份制公司和有限公司 30 家,发展城镇集体和乡镇股份合作制企业,年内达到 500 家。三是在培育市场体系方面有新突破。年内建成 15 个大型专业市场,尽快把徐州建成商业、金融、信息等区域性贸易中心。四是在改革所有制结构上有新突破。

## 省劳动局提出劳动制度 改革新举措

用工制度。1. 企业根据生产需要,有权自主决定招收职工的时间、条件、方式和数量,各级劳动部门不再向企业下达指令性职工人数计划和招工指标;企业可跨城镇招工;职工可以在同一市区、县(市)范围内流动。确因工作需要,全民所有制职工可以到集体所有制企业工作,集体所有制职工也可到全民所有制企业工作;企业有权依法终止、解除劳动合同以及辞退、除名、开除职工。2. 企业根据规定有权行使劳动用人自主权。可以逐步破除干部与工人的身份界限,可以从生产、服务岗位选聘优秀工人到管理岗位,未被聘用的干部也可到生产和服务岗位当工人。

工资制度。企业在规定提取的工资总额内,有权决定企业内部的分配制度和分配形式,有权决定本企业职工晋级增薪降级减薪的条件、时间和发放办法;可以拉开分配档次,对于有重大贡献的职工,企业有权予以重赏。

保险制度。加快实行职工工伤社会保险,试行医疗和女职工生育等社会保险。工伤保

险费由企业全部缴纳,医疗保险费用由国家、企业、个人三方面负担。女职工生育保险实行费用社会统筹。职工养老保险实行基本养老保险、企业补充养老保险和职工个人储蓄养老保险相结合的办法。除企业缴纳基本养老保险费外,职工个人暂按本人工资收入的 2% 缴纳,由企业代为扣缴。(姚福彬)

## 淮安市依靠农民面向全国 开拓农副产品市场

淮安市立足本地实际,将全市粮油、蔬菜、水产品等农副产品划分成十大经济区域,建立起 38 个销售基地,让 600 多个不同类型的流通组织直接自主经营,变松散型为集中型,以少带多,不断扩大规模效益。目前该市已有年收入万元以上的流通大户 1200 个。市里还引导流通大户打破区域界限,利用自身优势步出家门闯市场。据调查,该市约 12 万农民投入流通大军,已在全国 58 个大中城市设立了 180 个批发销售点,今年上半年,流通大户总收入已突破 1.2 亿元,比去年同期增长 65%。

## 启东市乡镇企业推行股份制 已形成七种模式

一是增量扩股型。在对老企业进行资产评估、产权界定的基础上,吸收企业职工投股,组建成“集体控股,个人投股”的股份合作企业。二是新建集股型。对新办企业,采取“一方发起,多方响应,共同协商,合作投资”的方式,组建成新型的股份合作企业。三是投资主体混合型。冲破区域、部门和行业界限,把原有企业改制成由社会法人投股的股份合作企业。四是先转后股型。对小型企业采取“先产权转让,后股份经营”的方式。进行股份合作改制。五是先抵后股型。采取“先风险抵押承包,后股份合作经营”的方式,即由企业经营班子向乡镇政府进行抵押承包,然后,由

经营班子向内部合股经营。六是先租后股型。对亏损和濒临倒闭的企业进行股份改制时,采取“先租后股”办法,先把原有企业的设备、厂房等集体资产租赁给个人,再由个人“抓对象”合股经营。七是私营转股型。在支持私营企业合法经营、发展生产的同时,积极引导其扩大生产,提高档次,向股份合作制转化。

### 盱眙立足县情 努力唱好“地方戏”

该县从自然资源比较丰富的实际情况出发,提出了“以开放促开发,以开发促发展”的农村经济发展方针,以加快实现富县、富民、富乡村的步伐。一是大力调整种植业结构,在多种经营上求突破。力争到“八五”期末,经济作物产值占种植业产值的比重超过40%,多种经营产值占农业总产值的比重超过50%。二是发挥优势,大规模开发资源。在全县实施“五大工程”,即到“八五”期末,建成10万亩蔬菜,10万亩蚕桑,10万亩果树,10万亩水产,10万头肉牛基地,力争形成一村一业、一村一品的经济格局。三是相对集中资金投入资源开发,坚持国家、集体、个人、外地、外商一起上。四是鼓劲加压,明确资源开发目标责任制。(许政文)

### 句容加快发展公路经济

句容县地处江苏中部,交通便捷,境内的3条国道和3条省道成网状穿越全县17个乡镇,纵横交错的县、乡、村三级公路,长达1100公里。利用这一得天独厚的地理条件,该县提出了以公路优势为依托,沿路突破,带动全县经济发展的大思路。近三年来,该县共

投入2236.15万元,用于公路沿线的农业综合开发和农田水利建设,在国道和省道沿线已建成了粮油、蚕桑、茶叶、用材林、板栗、草莓、西瓜、山羊、四季鹅等九大农业基地。该县还在公路沿线开设了6000多个商业、饮食、修理等服务网点,大力兴办第三产业。全县组建30支车队,2000多辆客货车川流在各交通干线上。同时,以天王、华阳、下蜀和工农业产品集中产区为中心,以交通枢纽沿线乡村为基础,全县已建成各类专业批发市场38个,新建了10个规模较大的农副产品专业市场和小商品市场,新辟了人才劳务和科技市场。(郭朝阳 陈晓进 徐胜宝)

### 常熟市稳定教师队伍有成效

该市稳定教师队伍的主要做法是:1. 允许教学水平高的教师在校内兼课,实行“超工作量工资”;对紧缺学科教师,在校际协商的基础上,允许跨校兼课。2. 提高奖励和福利标准,并确保兑现三分之二学校教师平均奖金福利能超过标准1000元,三分之一超过标准500元,其他也都超过标准200—300元。3. 提高公费医疗经费标准,在职人员从160元提高到200元,退休人员从320元提高到400元。4. 改善工作条件,全市四分之三的中小学校舍得到修建、扩建,教学装备设施不断完善。5. 改善教工的生活条件,城区教工住宅每年新建面积5000平方米以上,每年解决与改善住宅100户以上,近一半的乡镇建了教工宿舍;全市大多数乡镇为教师解决了液化气的供应。6. 从外地引进教师激发本地教师的自豪感。仅今年上半年从陕西西安、江西九江、安徽、湖北等地招聘本科、大专毕业生62名,还有60—70名正在联系调入。

